



وَالَّذِينَ يَصِلُونَ مَا أَمْرَ اللَّهُ بِهِ أَنْ يُوَصِّلَ وَيَخْشَوْنَ رَبَّهُمْ

وَيَخَافُونَ سُوءَ الْحِسَابِ.

وَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ:

الْمُؤْمِنُ مَأْلُوفٌ، وَلَا خَيْرٌ فِيمَنْ لَا يُأْلُفُ وَلَا يُؤْلَفُ.

ВЗАИМООТНОШЕНИЯ СО СВЕРСТНИКАМИ

Уважаемые мусульмане!

Суть общения между людьми основывается на любви и уважении. Ибо сердца смягчаются любовью и обретают покой благодаря уважению. Дружба зарождается с любовью и поддерживается уважением. Доверие в семье и взаимная привязанность в обществе устанавливаются посредством любви и уважения.

Там, где нет любви и уважения, царят беспокойство, давление и отчуждение. Небольшие разногласия превращаются в большие споры. Ослабевают терпение и снисходительность, гнев становится неконтролируемым. Милосердие уступает место насилию, а привязанность – ненависти.

Высокочтимые верующие!

Одна из проблем нашего времени заключается в том, что молодёжь, лишённая любви и уважения, проявляет по отношению друг к другу грубое, жёсткое и унизительное поведение. Этот дурной нрав, проявляющийся как травля среди сверстников, зашёл далеко за рамки простых насмешек и оскорбительных слов, превратившись в физическое насилие и даже лишение жизни. Такое понимание, когда считается за доблесть носить одинаковую одежду, иметь одинаковую внешность, быть замешанным в преступлениях, употреблять дурманящие разум наркотические вещества, а также постоянно попадать в тюрьму и выходить из неё, всё больше распространяется среди нашей молодёжи. Фильмы, сериалы, игры и цифровые платформы, содержащие насилие, в свою очередь, создают почву для ещё большего распространения подобных явлений. Однако наш досточтимый Пророк (с.а.с.) говорил: «Для каждого мусульманина жизнь, честь и имущество другого мусульманина запретны, неприкосновенны».¹

Дорогие юноши и девушки!

Вы должны быть более внимательны к тем, кто, злоупотребляя вашими чувствами, стремится сделать вас орудием в своих дурных делах, омрачить ваши мечты и украдь ваши надежды. Служение Аллаху, уважение к семье, принесение пользы человечеству должны быть для вас жизненной целью. Не забывайте, что будущее нельзя построить на страхе, давлении и насилии. Как изрёк наш любимый Пророк (с.а.с.): «Верующий является дружелюбным. И нет блага в том, кто не может сдружиться с другими, и с кем невозможно сдружится».² Буллинг – это не сила, а слабость. Насмешка – это не развлечение, а бесстыдство. Посягательство на жизнь – это не знак уважения, а огонь ада. О дорогие юные братья и сёстры! Вам подобает не жестокость, а вежливость и утончённость.

Дорогие родители! Уважаемые наши педагоги и наставники! Дорогие братья и сёстры!

Когда перед нами есть столь ясный хадис Посланника Аллаха (с.а.с.): «Достаточно греха человеку, если он пренебрегает теми, за кого несёт ответственность»³, – мы не можем оставаться равнодушными к этому пагубному развитию событий. Мы не можем безмолвно наблюдать, как люди, лишённые чувства милосердия, без сожаления проливают кровь и пытаются оправдать это. Мы не можем оставлять нашу молодёжь на милость зловредных сил, стремящихся разжечь огонь смыты и разврата. Семьи, школы, мечети, учреждения и организации, средства массовой информации, словом, все слои общества, должны объединить силы. Мы должны вместе противостоять травле и насилию, которые посягают на священную человеческую жизнь и продолжение рода. Мы обязаны должным образом исполнять возложенные на нас обязанности для построения общества, где господствуют добро и милосердие, и где обеспечена безопасность жизни и имущества.

Завершить проповедь я хотел бы следующим аятом Всевышнего Господа: «(Воистину, поминают это только обладающие разумом); которые поддерживают то, что Аллах велел поддерживать, страшатся своего Господа и боятся ужасного расчёта».⁴

¹ Муслим, Бирр, 32.

² Ибн Ханбалъ, II, 400.

³ Абú Даўуд, Закът, 45.

⁴ Раад, 13/21.

